

ANUL XXXVI. SERIA II Nr. 9634 4 PAGINI 30 BANI VINERI 16 MAI 1980

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A REVENIT ÎN CAPITALĂ

de la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidinte Republicii Socialiste România, s-a însoțit, joi după-amiază, în Capitală, venind din R. P. Polonă, unde a participat la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Plecarea din Varșovia



VARȘOVIA 15 (Agerpres). — Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidinte Republicii Socialiste România, a părăsit, joi după-amiază, Varșovia. Pe aeroportul Okęcie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și pre-

soanele oficiale care îl însoțesc au fost salutati cu căldură de tovarășii Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., Henryk Jablonski, prezidinte Consiliului de Stat al R.P. Polone, Edward Babuch, prezidinte Consiliului de Miniștri, și general-maior Constantin Olteanu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de tovarășii Elena Ceaușescu, de tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, Ion Coman, Nicolae...

Încheierea lucrărilor Consfătuirii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia

SEMNAREA DOCUMENTELOR FINALE

VARȘOVIA 15 (Agerpres). — Joi la amiază, la Palatul Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone s-au încheiat lucrările Consfătuirii Comite-

DECLARAȚIE

Animați de dorința de a întări speranțele tuturor popoarelor într-un viitor pașnic, participanții la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, formându-se următoarea inițiativă: El propun ca în viitorul cel mai apropiat să se organizeze o reuniune la cel mai înalt nivel a conducătorilor statelor din toate regiunile lumii.

- pentru Republica Populară Bulgaria, TODOR JIVKOV
pentru Republica Socialistă România, NICOLAE CEAUȘESCU
pentru Republica Socialistă Cehoslovacă, GUSTAV HUSAK
pentru Republica Democrată Germană, ERICH HONECKER
pentru Republica Populară Polonă, EDWARD GIEREK

VARȘOVIA, 15 mai 1980

Depunerea unor coroane de flori

VARȘOVIA 15 (Agerpres). — Joi dimineață, participanții la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia au depus coroane de flori la Mormîntul Soldatului Necunoscut din Varșovia.

Dejun oferit în onoarea delegațiilor participante

VARȘOVIA 15 (Agerpres). — Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Populare Polone au oferit un dejun în onoarea delegațiilor participan-

COMUNICATUL Consfătuirii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia

In zilele de 14-15 mai 1980 a avut loc la Varșovia Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia de prietenie, colaborare și asistență mutuală. Din partea Republicii Populare Bulgaria — Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, prezidinte Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, conducătorul delegației, Stanko Todorov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., prezidinte Consiliului de Miniștri al R.P.B., Petăr Mladenov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., ministrul afacerilor externe al R.P.B., Dobri Džurov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., ministrul apărării populare al R.P.B., Dimităr Stanisev, secretar al C.C. al P.C.B., Milko Bălev, secretar al C.C. al P.C.B., șeful cabinetului primului secretar al C.C. al P.C.B., al prezidintelui Consiliului de Stat al R.P.B.

DECLARAȚIA statelor participante la Tratatul de la Varșovia (În pagina a 3-a)

TELEGRAMME

Tovarăşului EDWARD GIEREK

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

Tovarăşului HENRYK JABLONSKI

Preşedintele Consiliului de Stat al R. P. Polone

Părăsind teritoriul Republicii Populare Polone, vă adresez dumneavoastră, conducători de partid şi de stat a Poloniei prietene, un cald salut tovarăşesc...

Ne exprimăm convingerea că relațiile de prietenie și colaborare fructuoasă dintre partidele, țările și popoarele noastre se vor dezvolta și în viitor spre binele și fericirea popoarelor române și poloneze...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

15 mai 1980

De la bordul avionului prezidențial

Celui de-al VII-lea Congres

al Partidului Comunist din Guadelupa

Dragi tovarăși,

În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adreșăm un călduros mesaj de salut participanților la cel de-al VII-lea Congres al Partidului Comunist din Guadelupa...

Folosim și acest prilej pentru a ne exprima convingerea că relațiile de stimă și respect reciproc, de solidaritate activă, statornicie între partidele noastre, vor cunoaște o dezvoltare ascendentă și pe viitor, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

COMITUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Vă rog să primiți mulțumirile mele profunde pentru felicitările și bunele urări ce mi le-ați adresat cu ocazia aniversării mele.

MARGARETA A II-A A DANEMARCEI

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a Norvegiei, Institutul român pentru relațiile culturale cu strătătatea a organizat, joi, în Capitală o manifestare culturală...

Tovarășul Virgil Trofin, viceprim-ministru al guvernului, ministrul muncii, petrolului și geologiei, la-a primit, joi, pe Vlas-timil Ehrenberger, ministrul combustibilului și energiei din R.S. Cehoslovacă...

SPORT SPORT SPORT

Succes cadeților tricolori!

Cum se știe echipa de juniori a țării noastre s-a calificat pentru turneul final U.E.F.A. '80, competiție în care reprezentativa cadeților români debutează azi...

ASTĂZI, START ÎN TURNEUL DE JUNIORI U.E.F.A.

talentate, în care specialiștii au văzut, prin aptitudinile lor, prin calitățile fizice și morale deosebite...

Acțiuni prioritare pe ogoarele prahovene ÎNȚREȚINEREA CULTURILOR PĂȘITOARE, STRÎNGEREA ȘI ÎNSILOZAREA FURAJELOR

După semănat, o altă lucrare importantă pentru obținerea de recolte bogate, este întreținerea culturilor. Astfel, în tot mai multe unități agricole...

„După ploile căzute în ultimele zile, plantele s-au dezvoltat viguros — ne spune inginerul Gheorghe Alexandru, directorul I.A.S. Albești — Paleologu. Dar, odată cu plantele au crescut și buruienile...

tone furaje verzi. În acest scop sunt constituite trei formații în care intră cîte trei mașini de recoltat furaje și opt remorci. Cel de-primul, înmărcat în fermele din Cloran, Băncuți și Cornuile...

Am adreșat întrebarea inginerului sef al unității, Constantin Ene. „De recoltat putem recolta cantitatea prevăzută. Mașinile funcționează bine, iar ca sefi de formații l-am desemnat pe seful fermei Constantin Pătrușcu, Constantin Bălan și Ivanca Musat...

TV

VINERI, 16 MAI 1980

PROGRAMUL 1

16.00 Telex. 16.05 Telescoala. 16.30 Emisiune în limba germană. 18.25 Tragerea Loto. 18.35 La volan — emisiune pentru conducătorii auto...

PROGRAMUL 2

16.30 Itinerar folcloric mehedintean. 17.00 O viață pentru o idee: acad. Petre Antonescu (1873-1965). 17.30 Biocenoze — informații utile...

OSVIDIU MARIAN

N. MILITARU

Un bilanț fructuos, deschizător de noi perspective pentru intensificarea colaborării economice reciproc avantajoase

Terți și-au închis porțile cele două manifestări internaționale de primăvară de la București — cea de-a VII-a ediție a TIBCO și cea de-a IV-a ediție a Salonului internațional al chimiei...

Tirgul internațional de primăvară TIBCO '80 și Salonul internațional al chimiei

roase, aflându-se în diverse stadii de elaborare; toate însă sînd ca punct de plecare idealogical favorabil stimulat de manifestările actuale ediții a Tirgului internațional de primăvară...

PAVEL PERFIL



Pe cîțiva quadrati

În marile organizații U.T.C. din județul Caraș-Severin au loc întîlniri ale tinerilor cu delegații la Congresul al XI-lea al U.T.C. Asemenea acțiuni sînt programate azi și la întreprinderile botănice „Electroantici”, „Moldova”, la Liceul „M. Eminescu”...

Caligrafii de buzunar

CINTECUL OLTULUI

De mil de ani, sate mugete înflorite de neplăria. Oltul, cunoscut al tuturor rîurilor vîlduindu-se și apele în cîmpie cu sunet molcom, asemenea doinei. Și apele sale se uneau într-o apă permanentă...

Foto-album „STĂPIN PE VOLAN”



Actorul Ștefan Mălțec și... partenerul său nu numai dintr-un posibil film. GABRIEL LEANCU

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ

Azi și mine are loc la Facultatea de învățămînt pedagogic din Pitești o interesantă sesiune de comunicări științifice, indicie prin tematica sa: „Coordonate metodice și educative ale predării limbii române și a disciplinelor de specialitate la studenții străini și limbilor străine la studenții români”...

10 ANI DE FANTEZIE

Casa de cultură a studenților din Timișoara a sărbătorit recent împlinirea unui deceniu de activitate a ceneclului de literatură științifico-fantastică „H.G. Wells”...



Desen de: MATEI MIHAI

Rubrică realizată de V. RAVESCU

PUBLICITATE PENTRU TINERET

Advertisement for Institutul Politehnic Iași, listing various faculties and their programs.

Advertisement for Scoaterea la concurs a unor posturi didactice, listing various positions and requirements.

Advertisement for România-film prezentă DRUMUL OASELOR, a film production.

DECLARAȚIA statelor participante la Tratatul de la Varșovia

(Urmare din pag. a III-a)

3. În interesul desfășurării cu succes a reuniunii de la Madrid, prezintă pentru aprofundarea și intensificarea și să se bazeze pe baza bilaterală și multilaterală, pentru ca, încă înainte de începerea reuniunii, să existe în principal un consens cu privire la problemele asupra cărora în cadrul reuniunii se vor putea conveni măsuri practice care să ducă la transpunerea mai degrabă în viață a Actului final. Buna pregătire a reuniunii de la Madrid și progresul în convenirea hotărârilor acesteia ar oferi teme pentru participarea ministrilor afacerilor externe la adoptarea lor.

4. Să se accelereze prezătirea Conferinței pentru dezarmare militară și dezarmare în Europa, să se intensifice schimbul de păreri pe bază bilaterală privind problemele concrete ale acestor pregătiri, să se desfășoare consultări pregătitoare multilaterale ale reprezentanților statelor participante la conferință, pentru ca la reuniunea de la Madrid să se adopte hotărâri practice privind obiectivele conferinței, data, locul și modalitatea de desfășurare a ei, inclusiv ordinea de zi a primei etape, concentrând lucrările acesteia asupra măsurilor de încredere.

5. Să se dețină eforturi pentru realizarea urgentă a unor înțelegeri la negocierile care se desfășoară pe diferite direcții ale limitării și încetării curselor inarmărilor. Să se reia, fără întârzieri, negocierile în acele direcții în care au fost suspendate sau întrerupte.

6. Să se înceapă negocierile de fond asupra următoarelor măsuri devenite necesare de încredere și înarmărilor și înfruntarea pericolului de război, pentru care se pronunță permanent țările socialiste, și s-a pronunțat, de asemenea, și Organizația Națiunilor Unite, dar care, prin ei înșiși, nu pot fi realizate decât în cadrul unui tratat mondial privind nefolosirea forței:

— încrederea în tratat mondial privind nefolosirea forței;

— încetarea producției armelor nucleare și reducerea treptată a stocurilor până la completă lor lichidare;

— încetarea creării de noi tipuri și de noi sisteme de arme de distrugere în masă;

— reducerea bugetelor militare, în primul rând ale marilor puteri.

Nici un stat, nici un guvern nu are și nu poate avea motive convingătoare pentru a se sustrage de la negocierile în aceste probleme. Constinta omenirii nu s-ar putea împăca cu pierderea acestei posibilități pentru soluționarea lor în interesul tuturor omenilor.

Este necesar, de asemenea, să se întreprindă, fără alte amânări, noi eforturi la scară internațională pentru a se obține încrederea pentru todeauna a folosirii armelor nucleare și renunțarea tuturor statelor la folosirea forței în relațiile lor reciproce.

lichidarea bazelor militare și retragerea trupelor de pe teritoriile străine, reducerea forțelor armate și a armamentelor, crearea de zone demilitarizate și zone ale păcii în diferite regiuni ale lumii, inclusiv în Europa.

7. În interesul păcii și al stabilizării situației internaționale, precum și în interesul asigurării folosirii sigure și neîngrădite a celor mai importante căi de comunicații maritime internaționale, să se treacă la examinarea, de exemplu, în cadrul O.N.U., a problemei privind limitarea și reducerea nivelului prezenței militare și al activității militare în zonele corespunzătoare din oceanele Atlantic, Indian și Pacific, Marea Mediterană și zona Golfului.

Avansând aceste propuneri, statele participante la Tratatul de la Varșovia își exprimă speranța că ele vor fi primite în spirit pozitiv și vor fi examinate cu atenție de toate statele din Europa și din lume, vor primi un sprijin larg din partea lor, ca și din partea opiniei publice europene și mondiale. Statele participante la Tratatul de la Varșovia sint gata pentru contacte și dialog cu toate statele interesate asupra fondului acestor propuneri. Ca întotdeauna, ele sint gata să examineze cu atenție și în spirit constructiv propunerile altor state privind întărirea păcii și destinderii, oprirea

curselor inarmărilor, înfăptuirea dezarmării, dezvoltarea colaborării internaționale.

Examinând la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ sarcinile actuale în lupta pentru destindere și securitate în Europa, pentru consolidarea păcii generale, statele participante la Tratatul de la Varșovia reaffirmă adevărată lor fermă față de politica de pace, securitate europeană și internațională.

Ele sint ferm hotărâte să întărească prietenia frățească și colaborarea între ele în toate domeniile, precum și cu celelalte țări socialiste, să dezvolte relații, să mențină și să aprofundeze dialogul cu toate statele.

Sfertul de veac care a trecut de la semnarea la Varșovia a Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală sint ani de luptă împotriva politicii de agresiune și hegemonie, pentru pace și destindere, pentru afirmarea egalității în drepturi și a colaborării pasnice între state.

Statele participante la Tratatul de la Varșovia își exprimă convingerea fermă că, acționând în spiritul unei înalte responsabilități, statele și popoarele lumii sint capabile să asigure menținerea și întărirea păcii, realizarea aspirațiilor de libertate și progres ale omenirii.

pentru Republica Populară Bulgaria TODOR JIVKOV

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar,
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

pentru Republica Socialistă Cehoslovacă GUSTAV HUSAK

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist
din Cehoslovacia
Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

pentru Republica Democrată Germană ERICH HONECKER

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist
Unit din Germania
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrată Germană

pentru Republica Populară Polonă EDWARD GIEREK

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc
Unit Polonez

pentru Republica Socialistă Română NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România

pentru Republica Populară Ungară JANOS KADAR

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc
Socialist Ungar

pentru Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste LEONID ILICI BREJNEV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist
al Uniunii Sovietice
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor
Sovietice Socialiste

Varșovia, 15 mai 1980

CAIRO Discursul președintelui Anwar El Sadat în Adunarea Poporului

CAIRO 15 (Agerpres). — În cadrul unui discurs pronunțat în Adunarea Poporului, președintele Egiptului, Anwar El Sadat, a făcut un bilanț al realizărilor obținute în ultimii 10 ani și a declarat că, începând din 1980, în Egipt este înființată o nouă etapă în domeniul reconstrucției, stabilității și prosperității — transmite agenția M.E.N. Vorbitorul a expus parțialmente arm de proiecte de lege în domeniul economic, referitoare la aprovizionarea populației, îmbunătățirea nivelului de trai al celor cu salarii mici, întărirea securității statului. El a cerut ca oarecărui fond pentru dezvoltarea culturii și unei bănci naționale pentru investiții.

Președintele a anunțat, totodată, anularea pentru todeauna a legii maritale. În discursul său, președintele Egiptului a făcut apel la factorii responsabili să tină seama de o serie de neajunsuri și să acționeze pentru densitatea lor. Referindu-se la relațiile Egiptului cu alte state și la poziția țării în unele probleme ale vieții internaționale, vorbitorul a arătat — în legătură cu nego-

ciile cu Israelul — că propăștiile care desparte cele două țări continuă să fie foarte mari și a reaffirmat că tratatul etnoeconomic israelian nu este un tratat separat, că implantările israeliene sînt ilegale, că Ierusalimul face parte integrantă din Cisordania, iar orice schimbare adusă statutului acestui oraș este ilegală. Totodată, președintele Sadat a reaffirmat că Egiptul nu vorbește și nu va vorbi în numele palestinienilor.

Abordind problema divergențelor confesionale, vorbitorul a spus că politica este separată de religie și invers, fie că este vorba de musulmani sau de creștini.

Președintele Sadat a arătat, de asemenea, că va prelua și funcția de prim-ministru în noul guvern, asistat de mai mulți viceprim-miniștri.

BRUXELLES Reuniunea miniștrilor apărării și afacerilor externe ai țărilor membre ale N.A.T.O.

BRUXELLES 15 — Trimisul Agerpres, Nicolae Ceaușescu, transmis în capitala Belgiei s-a desfășurat, după cum s-a anunțat, lucrările unei reuniuni a miniștrilor apărării și miniștrilor de externe din țările membre ale N.A.T.O. A fost dat publicității un comunicat final în care se arată că „miniștrii s-au angajat să mențină și să întărească capacitatea militară a alianței”.

Totodată, comunicatul menționează că miniștrii și-au reaffirmat hotărârea de a continua cele două abordări paralele și complementare, în lăsură cu modernizarea teatrului forței nucleare, cu răză mare de acțiune (N.F.E.) și în lăsură cu controlul armelor incluse în această forță. Ei au salutat hotărârea membrilor „Eurogrupului” de a continua modernizarea constantă și sustinută a forțelor și de a asigura folosirea cu eficiență maximă a resurselor lor militare.

La încheierea reuniunii, miniștrii au aprobat obiectivele forțelor N.A.T.O. pentru perioada 1981—1986, stabilite în cadrul

sesiunii permanente a „Comitetului planurilor de apărare” al N.A.T.O.

La o conferință de presă, secretarul general al N.A.T.O., Joseph Luns, a relevat că s-a convenit ca țările membre să sporească anual cu 3 la sută. În termenii reali, cheltuielile lor militare în cadrul N.A.T.O.

● INTR-UN STUDIU publicat recent, specialiștii Fondului Monetar Internațional estimează că, în acest an, rata medie de creștere economică a statelor occidentale industrializate va fi de 1,4 la sută, procent apreciat de unii specialiști drept „optimist” în raport cu cel avansat în cadrul Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare — scrie ziarul „Les Echos”.

Datele studiului relevă, pe de altă parte, că presiunile inflaționiste se vor accentua, creșterea medie a prețurilor situându-se aproape de 10 la sută, iar șomajul se va agrava.

vîrstă de 20 de ani, a declarat, cu seninătate și convingere, unui reporter că abia asteptă să se restabilească pentru a reveni la antrenamentul.

Cursul ei își are, probabil, originea și în faptul că a avut o șansă extraordinară: după ce parșuta s-a prinsă nu i s-a deschis, cea de rezervă s-a desfășurat

de toate

ultimul moment, aterizarea fiind „amortizată” într-un... pin! Din această peneptă, ea s-a „ales” doar cu o banală fractură la gleznă!

Cocaină în cantități industriale

O cantitate de 100 kilograme de cocaină a fost confiscată, miercuri, la o locuință din Anolaima, în apropiere de Bogota, s-a anunțat în capitala Columbiei.

În cursul operațiunii poliției, șapte per-

Lucrările Conferinței interparlamentare asupra problemelor securității și cooperării în Europa

BRUXELLES 15 (Agerpres). — Lucrările celei de-a patra Conferințe interparlamentare asupra problemelor securității și cooperării în Europa continuă cu dezbaterile diferitelor aspecte ale problematicii europene în comisiile de specialitate și în comitetele de redacție.

Luind cuvîntul în Comisia privind cooperarea în domeniul economic, științific și tehnologic, interparlamentar pentru îmbunătățirea mediului ambianțial, deputatul Iile Văduva, vicepreședinte al Grupului român din cadrul Uniunii interparlamentare, relevând necesitatea extinderii în continuare a concilierii economice și tehnico-științifice între țările semnatare ale Actului final de la Helsinki, fără deosebire de sistem politic și social, sau nivel de dezvoltare economică, a subliniat importanța așezării relațiilor interparlamentare în aceste domenii pe o bază realistă, democratică, a colaborării reciproce avantajoase. În acest scop, delegația română a evitat urgenta eliminării măsurilor protecționiste și discriminatoare din comerțul internațional, a creării condițiilor cât mai favorabile cooperării între țările din regiune, determinării unor domenii prioritare ale acestora. Delegația s-a pronunțat pentru realizarea unor proiecte la nivel regional și subregional, a unor proiecte de interes general în primul rînd pentru țările în curs de dezvoltare de pe continentul situat în zone cu economii comune, la care interes și cerințe specifice trebuie luate în considerare. Totodată, ținînd seama de faptul că agravarea fenomenelor de criză și dezechilibrul din economia mondială are efecte negative și asupra statelor europene, reprezentantul român a arătat că soluționarea actualelor probleme ale subdezvoltării reclamă stabilirea unor forme

concrete de participare sporită a țărilor reprezentate la C.S.C.E. la dialogul internațional pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale și sprijinirea pregătirii și desfășurării în bune condiții a sesiunii speciale a O.N.U. din acest an, care va promulga strategia europeană a treilea deceniu al dezvoltării.

Delegația a propus conferinței să recomande reuniuni de la Madrid convenirea unor forme permanente de cooperare bilaterale și multilaterale în domeniul economic, al științei și tehnologiei, printre care elaborarea unor proiecte de cooperare în domeniile industriei, agriculturii, energiei, încurajarea formelor de cooperare multilaterală pe plan subregional.

S-a evidențiat că intensificarea colaborării intereuropene în aceste domenii constituie unul dintre factorii majori al edificării și adîncirii securității și cooperării pe continent, răspunzînd cerințelor obiective ale progresului tuturor țărilor europene.

Baudouin, regele belgienilor, l-a primit pe participanții la conferință și s-a întîlnit cu conducătorii delegațiilor.

Edward Leemans, președintele Senatului belgian, și Ferdinand Charles Nothomb, președintele Camerei Reprezentanților, au primit pe șeful delegației române, tovarășul Marin Rădoi, președintele Grupului parlamentar român pentru securitate și cooperare în Europa.

Agravarea situației internaționale evidențiază și mai mult importanța și actualitatea reuniunii de la Madrid

Declarația ministrului de externe al Finlandei

HELSINKI 15 (Agerpres). — Apropiata reuniune de la Madrid a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa poate exercita o influență pozitivă asupra evoluției relațiilor internaționale — a declarat, în orașul Tampere, ministrul afacerilor externe al Finlandei, Paavo Vayrynen. Finlanda — a subliniat el — crede în succesul acestei reuniuni, deoarece continuarea procesului inaugurat de Conferința general-europeană corespunde inter-

VIENA Aniversarea Tratatului de Stat cu Austria

VIENA 15 (Agerpres). — La Viena au început, joi, manifestările prilejuate de împlinirea a 25 de ani de la semnarea Tratatului de stat cu Austria.

În marea sală de festivități a Palatului Hofburg a avut loc o adunare solemnă, la care au luat parte președintele Austriei, Rudolf Kirchschlaeger, cancelar federal Bruno Kreisky, membrii guvernului și oaspeții de peste hotare.

Președintele Greciei,
Constantin Caramanlis,
a depus jurămintul

ATENA 15 (Agerpres). — La Atena a avut loc, joi, ceremonia de investitură în funcția de președinte al Republicii Elene a lui Constantin Caramanlis, desemnat în magistratură supremă în stat de către parlament, la 5 mai. Din 1975 pînă la alegerea sa ca șef al statului, Constantin Caramanlis a fost prim-ministru al guvernului grec.

După depunerea jurămintului în fața parlamentului reunit în sesiune specială, președintele Constantin Caramanlis a depus o jerbă de flori la Mormîntul soldatului necunoscut. În continuare, cortegiul oficial s-a în- drept spre palatul prezidențial, unde președintele Constantin Caramanlis a fost întâmpinat de predecesorul său, Constantin Tsatsos.

Doi poliști spanioli au fost uciși, iar un altul rănit într-un restaurant din San Sebastian. După cum informează agenția Reuter, autorii atentatului, trei persoane, sint membri ai ramurii militare a organizației separatiste basce — E.T.A.

De la începutul anului, în Spania în altcate teroriste au fost ucise 56 de persoane.

● DE LA ÎNCEPUTUL acestei săptămîni, în industria siderurgică americană au fost operate noi concedieri, agenția U.P.I. apredînd că, astfel, ele totalizează, numai în acest sector de activitate pe întreg teritoriul S.U.A., în jur de 16.000 de angajați. Justificînd aceste măsuri, conducerea concernelor siderurgice afirmă că ele se datorează reducerii accentuate a vânzărilor de automobile și fenomenului general de recesiune care se resimte în întreaga economie a Statelor Unite.

● LA MANAGUA a avut loc Congresul Partidului Liberal Independent, formațiune politică aparținînd Frontului patriotic național, care grupează organi-

SEARĂ LITERARĂ la Moscova, dedicată centenarului nașterii lui Tudor Arghezi

MOSCOVA 15 — Trimisul special, Mihai Chebelu, transmite: Sub auspiciile Uniunii scriitorilor din U.R.S.S. și Asociației de prietenie sovieto-române (A.P.S.R.), la Casa scriitorilor din Moscova a avut loc o seară literară consacrată aniversării a 100 de ani de la nașterea lui Tudor Arghezi.

Viața și opera lui Tudor Arghezi locuie în literatura română și universală au fost evocate de Anatoli Ananiev, secretar al conducerii centrale a Uniunii scriitorilor din Uniunea Sovietică, de scriitorul F. Vidrascu, autorul unei recente monografii despre Tudor Arghezi, editată cu prilejul centenarului, criticul literar sovietic A. Dementiev, Mirza Arghezi și Ioan Sbirna, secretar al ambasadei române.

În fața unei numeroase asistente, poezi și traducători sovietici au recitat din opera lui Tudor Arghezi.

Au participat membri ai conducerii centrale a Uniunii scriitorilor din U.R.S.S., reprezentanți ai A.P.S.R., scriitori și traducători, un număr de publicitate, de asemenea, președintele Traian Dudaș, ambasadorul țării noastre în Uniunea Sovietică, membri ai ambasadei române.

Expresia unui imperativ al istoriei

Agencia de presă A.C.T.C. din R.P.D. Coreeană
despre acțiunile de masă împotriva regimului
de la Seul

PHENIAN 15 (Agerpres). — Agenția de presă a R.P.D. Coreene — A.C.T.C. a fost impunită să dea publicității, la 14 mai, o Declarație, în care este arătat că, în urma marelui amploare a studenților și altor pătri largi populare împotriva regimului de dictatură de la Seul, autoritățile sud-coreene recurg la noi acte represive. Împotriva valului de luptă a poporului pentru democrație — se spune în Declarație — autoritățile de la Seul folosesc tancurile și armata. După ce amintesc de repulsiunile și satisfacția Coreene avînd ca scop creșterea condițiilor necesare pentru colaborarea dintre Nordul și Sudul țării, pentru reunificarea

Demonstrațiile studentești din Coreea de Sud continuă cu și mai mare intensitate

SEUL 15 (Agerpres). — Demonstrațiile antiparlamentare din Seul, Teju, Koro, Kwangju, din alte orașe din Coreea de Sud, la care participă studenții și reprezentanți ai altor categorii și pătri sociale, au atins la jumătatea săptămîni în curs cea mai mare amploare din ultimii ani.

După cum transmit agențiile internaționale de presă, peste 80.000 de studenți din capitală și din alte centre universitare au demonstrat pe străzile orașelor, cerînd suspendarea legii maritale, decretată după asasinarea dictatorului Pak Cijun Hi, acordarea de drepturi și libertăți politice și sociale, asigurarea dreptului la muncă, desfășurarea de alegeri libere și alte reforme democratice.

Manifestanții au cerut, de asemenea, ca actualul premier al regimului de la Seul și șeful

BELGRAD TVIETIN MIATOVICI ALES PREȘEDINTE AL PREZIDIULUI R.S.F.I.

BELGRAD 15 (Agerpres). — Sub președinția lui Lazar Koliševski, la Belgrad a avut loc ședința Prezidiului R.S.F. Iugoslavia — transmite agenția Tsvietin Miatovici, membru în Prezidiul din partea Bosniei și Herțegovinei. Vicepreședinte al Prezidiului a fost ales tovarășul Serghej Kraigher, membru în Prezidiul din partea Sloveniei.

Potrivit Constituției R.S.F. Iugoslavia și Regulamentului de funcționare a Prezidiului, acest organism colectiv își alege președintele și vicepreședintele din rîndurile membrilor săi, pe timp de un an, urmînd ca prin rotație să fie reprezentate, potrivit următoarelor ordin, toate cele șase republici — Macedonia, Bosnia și Herțegovina, Slovenia, Serbia, Croația, Muntenegru și cele două provincii autonome — Voivodina și Kosovo.

● LA BELGRAD a fost semnat planul de stabilire a sistemului sănătății publice și științelor medicale pe perioada 1980—1982 între România și Iugoslavia. Documentul prevede dezvoltarea în continuare a colaborării între cele două țări în acest domeniu, ceea ce corespunde bunelor relații româno-iugoslave.

pe scurt... pe scurt... pe scurt...

● WILLY BRANDT, președintele Partidului Social-Democrat din R.F.G., a participat miercuri la un mars al păcii, organizat la Rotterdam, cu prilejul împlinirii a 40 de ani de la bombardarea sâlbatică a acestui mare port olandez de către aviația hitleristă.

● Într-o conferință de presă, Willy Brandt a relevat, printre altele, că, în prezent, cursa inarmărilor reprezintă un înspăimîntător mijloc de risipire a fondurilor, în timp ce în lume se manifestă un grav fenomen al foametei.

● ATENTAT TERORIST ÎN SPANIA

Doi poliști spanioli au fost uciși, iar un altul rănit într-un restaurant din San Sebastian.

● DE LA ÎNCEPUTUL acestei săptămîni, în industria siderurgică americană au fost operate noi concedieri, agenția U.P.I. apredînd că, astfel, ele totalizează, numai în acest sector de activitate pe întreg teritoriul S.U.A., în jur de 16.000 de angajați.

● FILIALA Asociației de prietenie Finlanda — România din orașul Hameenlinna a organizat o adunare festivă, consacrată aniversării a 2050 de ani de la întemeierea primului stat dac centralizat și independent.

● În cuvîntările rostite cu acest prilej, au fost evidențiate importanța statului dac creat de Burebista pentru apariția și dezvoltarea istorică a poporului român, lupta poporului nostru pentru independență națională și integritate teritorială, politica externă de pace, prietenie și colaborare între popoare promovată de România socialistă.

U.R.S.S.: LANSAREA A DOI SATELITI DIN SERIA „COSMOS”

În Uniunea Sovietică au fost lansat satelitul artificial al Pământului „Cosmos-1179” „Cosmos-1180”, avînd instalată la bord aparatură științifică destinată continuării cercetării spațiului cosmic. Primul dintre acești sateliti evoluează pe o orbită cu apogeul de 1.570 kilometri și perigeul de 310 kilometri, iar cel de-al doilea are apogeul orbitei de 296 kilometri și perigeul de 240 kilometri.